

செய்தி வெளியீடு

மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் பல்வேறு துறைகளின் சார்பில் ரூ.21.83 கோடி மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை பயனாளிகளுக்கு வழங்கினார்.

.....

தேனி மாவட்டம், முத்துதேன்பட்டி வீட்டுவசதி சமுதாயக்கூடத்தில், மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் திரு.உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் பல்வேறு துறைகளின் சார்பில் 2,813 பயனாளிகளுக்கு ரூ.21.83 கோடி மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை மாண்புமிகு ஊரக வளர்ச்சித்துறை அமைச்சர் திரு.ஐ.பெரியசாமி அவர்கள், முன்னிலையில் இன்று (25.10.2023) வழங்கினார்.

இந்நிகழ்வில் சிறப்பு திட்ட செயலாக்கத்துறை செயலாளர் மரு.தரேஷ் அகமது, இ.ஆ.ப., அவர்கள், மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திருமதி ஆர்.வி.ஷஜீவா, இ.ஆ.ப., அவர்கள் மற்றும் சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு.என்.இராமகிருஷ்ணன் (கம்பம்) அவர்கள், திரு.கே.எஸ்.சரவணக்குமார் (பெரியகுளம்) அவர்கள், திரு.ஆ.மகாராஜன் (ஆண்டிபட்டி) அவர்கள், முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினர் திரு.தங்கதமிழ்செல்வன் அவர்கள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.

இவ்விழாவில் மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் அவர்கள் பேசியதாவது,

இந்திய ஒன்றியத்தில் எந்த மாநிலமும் செயல்படுத்திடாத வகையில் கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டம் எனும் மகத்தான திட்டத்தை மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் பேரறிஞர் அண்ணா பிறந்த செப்டம்பர் 15 ஆம் தேதி தொடங்கி வைத்தார்கள். இந்த வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க திட்டத்தின் கீழ், தேனி மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த 650 மகளிருக்கு டெபிட் கார்டுகளை வழங்குவதில் மகிழ்ச்சி அடைகிறேன்.

தமிழகம் முழுவதும், 1 கோடியே 6 லட்சத்து 58 ஆயிரம் மகளிருக்கு இந்த உரிமைத்தொகை வழங்கப்பட்டுள்ளது. ஒரே நேரத்தில் இவ்வளவு பெரிய திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டது இதுவே முதல்முறை. தேனியில் மட்டும் 2 லட்சத்து 4 ஆயிரம் பயனாளிகள் உள்ளனர். இதுவரை நமது கழக அரசு நிறைவேற்றிய மகளிர் முன்னேற்றத் திட்டங்களிலேயே முதன்மையானது என்று சொல்லக் கூடிய திட்டம்தான் கலைஞர் மகளிர் உரிமைத்திட்டம்.

தமிழ்நாட்டை பின்பற்றி, கர்நாடகா, தெலங்காணா போன்ற மாநிலங்களில் மகளிருக்கு உரிமைத் தொகை வழங்கப்படும் என வாக்குறுதிகள் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன. எந்த ஒரு அரசு திட்டத்தை செயல்படுத்தப்படுகிற போதும், மேல்முறையீடு செய்கிற வசதி இருக்காது. ஆனால், கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டத்தை பொறுத்தவரை, விண்ணப்பம் ஏற்கப்படாதவர்கள், மீண்டும் மேல்முறையீடு செய்கிற வசதியைச் செய்துள்ளோம்.

மேலும், உங்கள் மேல்முறையீட்டை பரிசீலிக்க துணை ஆட்சியர் - சார் ஆட்சியர் - வருவாய் கோட்ட அலுவலர்களுக்கு பயிற்சிகளை வழங்கியுள்ளோம். மகளிர் மட்டுமன்றி திருநங்கையர் - மாற்றுத்திறனாளிகளும் இன்றைக்கு இந்த திட்டத்தால் பயன்பெற்று வருகின்றனர்.

பெண்ணுரிமை குறித்து தந்தை பெரியார் கண்ட கனவுகளுக்கு எல்லாம் நம்முடைய திராவிட முன்னேற்றக் கழக அரசு செயல் வடிவம் கொடுத்து வருகிறது. முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களும் அதை செய்தார்கள், கலைஞர் அவர்களைத் தொடர்ந்து மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களும், மகளிர் முன்னேற்றத்திற்கான திட்டங்களை நிறைவேற்றிக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.

கழக அரசின் திட்டங்கள் எல்லாம் கலாச்சார ரீதியாக முடக்கப்படும் பெண்களை முன்னேற்றுவதற்கான நமது திராவிட மாடல் திட்டங்கள். நமது முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள் முதலமைச்சராக இருந்தபோது தான், தந்தை சொத்தில் பெண்களுக்கு சம உரிமை உண்டு என்று 30 வருடங்களுக்கு முன்பே இதற்கான சட்டத்தை நிறைவேற்றினார்கள். இன்றைக்கு எல்லா பெண்களுக்கும் சொத்திலே உரிமைக் கிடைத்திருக்கிறது. இதற்கு காரணம் நமது திமுக அரசு கொண்டு வந்த சட்டம் தான்.

ஒரு பெண் பொருளாதார ரீதியாக முதலில் தன் தந்தை, கணவன், மகன் என ஆண்களையே எதிர்பார்க்க வேண்டும். இந்த நிலைமை மாறி, பெண்கள் ஆண்களுக்கு சமமாக வளர வேண்டுமானால் அவர்களும் தாங்கள் விரும்பும் கல்வியைக் கற்க வேண்டும், தங்கள் அறிவுக்கும் ஆற்றலுக்கும் ஏற்ற வேலையிலே அமர வேண்டும். எனவேதான், நம்முடைய திராவிட மாடல் அரசு பெண் கல்விக்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கிறது. பள்ளியில் இருந்து கல்லூரிக்குச் செல்லும் பெண்களுக்கு புதுமைப் பெண் திட்டத்தின் மூலம் மாதம் 1000 ரூபாய் வழங்குகிறது.

படிப்பதற்காக அல்லது வேலைக்காக பெண்கள் பயணம் செய்வதற்கு வாய்ப்பாக மகளிருக்கான கட்டணமில்லா விடியல் பேருந்துப் பயணத் திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. 31 ஆயிரம் பள்ளிகளில் செயல்படுத்தப்படும் காலை சிற்றுண்டித் திட்டம் மிக முக்கியமானது. இத்திட்டத்தில் 17 லட்சம் மாணவர்கள் பயனடைகின்றனர்.

இப்போது, உள்ளாட்சிப் பதவிகளில் 50 சதவீதம் பெண்கள் வந்திருக்கிறார்கள். அதனால் தான் தமிழ்நாட்டில் உள்ள மேயர், நகராட்சி மன்றத் தலைவர், பேரூராட்சித் தலைவர், மாவட்ட ஊராட்சிக்குழுத் தலைவர், ஒன்றியக்குழு தலைவர், ஊராட்சி மன்றத் தலைவர் ஆகிய பதவிகளில் 50 சதவீதம் பேர் பெண்களாக உள்ளனர். இந்த சாதனையை நடத்திக் காட்டியது நம் திராவிட மாடல் அரசு. பெண்கள் பொருளாதாரத்தில் தன்னிறைவுப் பெற்றவர்களாக இருப்பது தான் பெண்ணுரிமைக்கான அடித்தளம்.

இந்த நேரத்தில் மகளிருக்கு ஒரு வேண்டுகோளை வைக்கிறேன். தந்தை பெரியார் அவர்கள் சொன்னது தான். மகளிர் நீங்கள் அனைவரும் முற்போக்காகவும் பகுத்தறிவுடனும் சிந்திக்க வேண்டும். சுதந்திரமாக சிந்திக்க வேண்டும். மகளிர் அதிகம் படிக்க வேண்டும்.. ஆண்களை விட பெண்கள் தான் தங்களுடைய வருமானத்தில் பெரும்பகுதியை தங்கள் குடும்பப் பராமரிப்புக்காக செலவிடுகிறார்கள். எனவே, பொருளாதாரத்தில் பெண்கள் வளர்வது நமது வீட்டிற்கும், சமுதாயத்திற்கும், ஒட்டுமொத்த நாட்டிற்கும் மிகப்பெரிய பலனைத் தரும்.

கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டம் ஒவ்வொரு வீட்டின் வளர்ச்சிக்கும், சமுதாய வளர்ச்சிக்கும், நாட்டின் வளர்ச்சிக்கும் பெரிய தூண்டுகோலாக அமையும். இந்தத் திட்டத்தின் பயனாளிகளாக வந்திருக்கக் கூடிய உங்கள் அனைவருக்கும் எனது வாழ்த்துக்களையும் அன்பையும் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன் என பேசினார்.

இவ்விழாவில், வருவாய்த்துறையின் சார்பாக, கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் தொகை திட்டத்தின் கீழ், 650 பயனாளிகளுக்கு ரூ.78.00 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் மாதம் ரூ.1000/- பெறுவதற்கான ஆணைகளையும், ரூ.4.60 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் 46 பயனாளிகளுக்கு விலையில்லா வீட்டுமனை பட்டா, மகளிர் திட்டத்தின் சார்பாக 1776 மகளிர் சுய உதவிக்குழு உறுப்பினர்களுக்கு ரூ.16.76 கோடி மதிப்பிலான வங்கி கடனுதவிகளும், வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத்துறையின் சார்பில் 3 நபர்களுக்கும், ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் உள்ளாட்சித்துறையின் சார்பில் 4 நபர்களுக்கும், ஒருங்கிணைந்த குழந்தைகள் வளர்ச்சி திட்டத்தின் சார்பில் ஒரு நபருக்கும், கருணை அடிப்படையில் பணி நியமன ஆணையினையும், கூட்டுறவுத்துறையின் சார்பில் 200 பயனாளிகளுக்கு ரூ.2.56 கோடி மதிப்பிலான கடனுதவிகளும், ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் உள்ளாட்சித்துறையின் சார்பில் வாழ்ந்து காட்டுவோம் திட்டத்தின் கீழ் 8 பயனாளிகளுக்கு ரூ.14.6 இலட்சம் கடனுதவியும், ஆதிதிராவிடர் வீட்டுவசதி மற்றும் மேம்பாட்டுக் கழகம் (தாட்கோ) மூலம் ஒரு பயனாளிக்கு ரூ. 4.00 இலட்சம் மதிப்பிலான பயணியர் ஆட்டோ, மாவட்ட தொழில் மையத்தின் சார்பில் அண்ணல் அம்பேத்கர் தொழில் முன்னோடிகள் திட்டத்தின் கீழ் ஒரு பயனாளிக்கு ரூ.25.00 இலட்சம் கடனுதவியும், வேளாண்மை பொறியில் துறையின் சார்பில் 1 பயனாளிகளுக்கு டிராக்டர் வாங்க ரூ.4.25 இலட்சம் மானியமும், பவர் டில்லர் வாங்க ரூ.85.000 மானியத்தொகையும், ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் சார்பில் தலா ரூ.6690 மதிப்பிலான தையல் இயந்திரங்கள் என மொத்தம் 8 பயனாளிகளுக்கு ரூ.0.53 இலட்சம் மதிப்பிலும், பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறையின் சார்பில் விலையில்லா தேய்ப்பு பெட்டி வழங்கும் திட்டத்தின் கீழ் 20 பயனாளிகளுக்கு ரூ.2.04 இலட்சம் மதிப்பிலும், தோட்டக்கலைத்துறையின் சார்பில் சிப்பம் கட்டும் அறை மற்றும் மா அடர்வு நடவு திட்டத்திற்கு 3 பயனாளிகளுக்கு ரூ.2.09 இலட்சம் மதிப்பீட்டிலும், மாற்றுத்திறனாளிகள் நலத்துறையின் சார்பில் 11 பயனாளிகளுக்கு காதொலி கருவி உள்ளிட்ட பல்வேறு உபகரணங்கள் ரூ.1.72 இலட்சம் மதிப்பிலும், வேளாண்மை உழவர் நலத்துறையின் சார்பில் 3 பயனாளிகளுக்கு ரூ.3000 மதிப்பிலான வேளாண் இடுபொருட்களும், உணவு பொருள் வழங்கல் துறையின் சார்பில் 50 பயனாளிகளுக்கு புதிய மின்னணு குடும்ப அட்டைகளும்,

முதலமைச்சரின் விரிவான மருத்துவ காப்பீட்டுத்திட்டத்தின் கீழ் தலா ரூ.5 இலட்சம் மதிப்பிலான மருத்துவ காப்பீடு அட்டைகள் என மொத்தம் 20 பயனாளிகளுக்கு ரூ.100 இலட்சம் மதிப்பிலும், சமூகநலத்துறையின் சார்பில் முதலமைச்சர் பெண் குழந்தைகள் பாதுகாப்பு திட்டத்தின் கீழ் 5 பயனாளிகளுக்கு மொத்தம் ரூ.2.15 இலட்சம் மதிப்பிலான முதிர்வு தொகைக்கான வரைவோலையினையும், மீன்வளம் மற்றும் மீனவர் நலத்துறையின் சார்பில் மீன் விற்பனை புதிய கட்டிடம் வழங்குதல் திட்டத்தின் கீழ் ஒரு பயனாளிக்கு ரூ.10 இலட்சம் மதிப்பிலான விற்பனை அங்காடி என மொத்தம் 2,813 பயனாளிகளுக்கு ரூ.21.83 கோடி மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் அவர்கள் வழங்கினார்.

முன்னதாக தேனி மாவட்டம் லோயர் கேம்ப் பகுதியில் அமைந்துள்ள கர்னல் ஜான் பென்னிகுவிக் மணி மண்டபத்தில் உள்ள அண்ணாரது திருவுருவ சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார்கள்.

இந்நிகழ்வுகளின்போது, மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் திருமதி ஜெயபாரதி, ஊரக வளர்ச்சி முகமையின் திட்ட இயக்குநர் திருமதி மதுமதி, வருவாய் கோட்டாட்சியர்கள் திரு.பால்பாண்டி (உத்தமபாளையம்), திரு.முத்துமாதவன் (பெரியகுளம்), அனைத்து நகர்மன்ற, பேரூராட்சி தலைவர்கள் மற்றும் துணைத்தலைவர்கள், அனைத்துத்துறை சார்ந்த அலுவலர்கள், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9

அரசின் செய்திகளை உடனுக்குடன் தெரிந்துகொள்ள :



tndiprnews



tndipr



tndipr



TN DIPR



www.dipr.tn.gov.in